



Совет Безопасности

Distr.: General
9 July 2003
Russian
Original: French

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Гвинеи при Организации Объединенных Наций от 9 июля 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить резюме работы Совета Безопасности в марте 2003 года под председательством Гвинейской Республики (см. приложение).

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Бубакар Диалло
Временный Поверенный в делах

**Приложение к письму Временного Поверенного в делах
Постоянного представительства Гвинеи при Организации
Объединенных Наций от 9 июля 2003 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

**Резюме работы Совета Безопасности под председательством
Гвинеи (март 2003 года)**

Введение

Март 2003 года останется в анналах Совета Безопасности как особо загруженный и сложный месяц в связи с большим числом вопросов, включенных в повестку дня, и политической и юридической значимости иракского вопроса.

За этот месяц Совет провел 18 консультаций, 7 из которых были посвящены Ираку, 6 открытых заседаний, 3 из которых — по Ираку, и 2 закрытых заседания со странами, предоставляющими контингенты.

Несмотря на особое внимание, уделяемое иракскому вопросу, Африка, как обычно, также не осталась в стороне. Были проведены консультации по Гвине-Бисау, Демократической Республике Конго, Западной Сахаре, Кот-д'Ивуару, Либерии, Сьерра-Леоне, Сомали, Центральноафриканской Республике и Эфиопии и Эритрее.

Совет также провел три официальных заседания для принятия резолюций, касающихся МООНЭЭ, — 14 марта, МООНРЗС — 25 марта и гуманитарной ситуации в Ираке — 28 марта.

К этому времени он также утвердил ответ Председателя Совета Безопасности на письмо Генерального секретаря, касающееся кандидатур судей *ad litem* для избрания в Международный уголовный суд по Руанде.

Кроме того, Совет Безопасности проводил ежемесячные брифинги, сопровождавшиеся консультациями, по положению на Ближнем Востоке и в Афганистане.

Помимо иракского вопроса ключевым моментом председательства Гвинеи явился семинар на тему «Распространение стрелкового оружия и легких вооружений и наемничество: угрозы миру и безопасности в Западной Африке».

В течение марта Совет Безопасности принял семь резолюций, одно заявление Председателя, и Председатель был уполномочен сделать семь заявлений для печати.

Наконец, работа под председательством Гвинеи осуществлялась в условиях полной транспарентности и включала организацию — по завершении неофициальных консультаций — информационных встреч для представителей государств, не являющихся членами Совета Безопасности, регулярный пересмотр программы работы и размещение на веб-сайте Председателя заявлений для печати.

Африка

Кот-д'Ивуар

14 и 28 марта Совет Безопасности рассмотрел положение в Кот-д'Ивуаре, вопрос об осуществлении Соглашения Лина-Маркуси и положение в гуманитарной области и области безопасности.

Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря, Председателя Комитета по осуществлению г-на Альбера Тевоэджре.

Он принял два заявления для печати (см. добавление).

Эритрея и Эфиопия

11 марта Совет Безопасности заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря г-на Легваила Джоузефа Легваила, который представил доклад Генерального секретаря (S/2003/257) от 6 марта 2003 года.

Специальный представитель рассказал о деятельности МООНЭЭ, главным образом в том, что касается оказания помощи Комиссии по установлению границы между двумя странами, работы по разминированию и гуманитарной ситуации.

Члены Совета Безопасности подчеркнули важность этапа демаркации границы для мирного процесса и в этой связи призвали стороны учитывать решения по данному вопросу. Они выразили глубокую благодарность Миссии за ее усилия по обеспечению мира и поддержали продление мандата МООНЭЭ, которому была посвящена резолюция 1466 (2003), единогласно принятая 14 марта.

Гвинея-Бисау

Совет Безопасности рассмотрел 5 марта положение в Гвинее-Бисау на основе сообщения, представленного Представителем Генерального секретаря г-ном Дейвидом Стивенсом.

Совет Безопасности выразил обеспокоенность политической и экономической ситуацией в стране. Он просил правительство принять надлежащие меры с целью создания благоприятных условий для проведения свободных, внушающих доверие и транспарентных выборов. Он призвал сообщество доноров оказать Гвинее-Бисау финансовую помощь. Совет принял заявление для печати (см. добавление).

Либерия

Также 5 марта Совет Безопасности рассмотрел положение в Либерии на основе доклада Генерального секретаря (S/2003/227), в котором отмечалось продолжение боевых действий между правительственными силами и ЛУРД, а также ухудшение гуманитарной ситуации. Он принял заявление для печати (см. добавление).

Центральноафриканская Республика

20 марта Совет Безопасности рассмотрел положение в Центральноафриканской Республике и осудил государственный переворот, совершенный генералом Бозизе. Он принял заявление для печати (см. добавление), в котором вновь заявил о своей полной поддержке Специального представителя Генерального секретаря и деятельности МООНЦАР.

Демократическая Республика Конго

Также 20 марта Совет Безопасности рассмотрел положение в Демократической Республике Конго, в частности на востоке страны в Итури и Южной Киву, где идут ожесточенные бои, что создает тревожную гуманитарную ситуацию. Совет принял резолюцию 1468 (2003), направленную прежде всего на обеспечение соблюдения прав человека и гуманитарного права, и предоставил сторонам, упомянутым в докладе Группы экспертов по вопросу о незаконной эксплуатации природных ресурсов (S/2002/1146), дополнительный трехмесячный срок — до июня 2003 года, с тем чтобы позволить им представить запрашиваемую информацию.

Западная Сахара

25 марта Совет Безопасности заслушал сообщение помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Хеди Аннаби, касающееся письма от 19 марта (S/2003/341), в котором Генеральный секретарь предлагает перенести рассмотрение положения в Западной Сахаре на 19 мая 2003 года, с тем чтобы дать всем сторонам необходимое время для подготовки ответов на предложение, озаглавленное «Мирный план самоопределения народа Западной Сахары», которое им представил Личный посланник Генерального секретаря.

Члены Совета поддержали просьбу Генерального секретаря и одновременно воспользовались представившейся возможностью вновь напомнить о том, что все военнопленные, которые все еще находятся в заключении, должны быть незамедлительно освобождены согласно нормам международного гуманитарного права.

Члены Совета единогласно приняли 25 марта резолюцию 1469 (2003), в которой Совет продлил мандат МООНРЗС на двухмесячный период до 31 мая 2003 года и просил Генерального секретаря представить 19 мая 2003 года доклад о развитии ситуации.

Сьерра-Леоне

21 марта Совет Безопасности рассмотрел положение в Сьерра-Леоне на основе семнадцатого доклада Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций (МООНСЛ), касающегося графика вывода войск и оценки положения в области безопасности, гуманитарного положения и других аспектов (S/2003/321 и Corr.1). Совет принял заявление для печати (см. добавление), а затем — резолюцию 1470 (2003) от 28 марта, в которой мандат МООНСЛ был продлен на дополнительный шестимесячный период.

Сомали

12 марта Представитель Генерального секретаря по Сомали г-н Уинстон Табман представил Совету Безопасности доклад Генерального секретаря (S/2003/231) от 26 февраля 2003 года.

Члены Совета поблагодарили Представителя Генерального секретаря за его сообщение и вновь заявили о своей поддержке усилий, направленных на достижение глобального и прочного урегулирования положения в Сомали. Они приветствовали в этой связи значительный прогресс, достигнутый в осуществлении первого этапа процесса национального примирения в Сомали, который проходит в Элдорете, Кения. Вместе с тем они выразили свою серьезную обеспокоенность неоднократными нарушениями обязательств, принятых в рамках этого процесса, которые повлекли за собой ухудшение и без того непрочного положения в плане безопасности и ухудшение гуманитарной ситуации. Совет также с обеспокоенностью отметил непрекращающийся поток оружия и боеприпасов в Сомали и призвал все государства и всех участников процесса соблюдать эмбарго на поставки оружия.

Члены Совета единогласно приняли заявление Председателя (S/PRST/2003/2) по данному вопросу.

Азия

Афганистан

17 марта Совет Безопасности заслушал помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, который представил доклад Генерального секретаря (S/2003/333).

Помощник Генерального секретаря сообщил о достигнутых успехах в осуществлении Боннского соглашения, о проблемах, которые необходимо решать, и о роли, которую должна играть в этой связи Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Он особо подчеркнул необходимость продолжения административных и институциональных реформ, закрепления достижений в области безопасности и правосудия и программы разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также усиления поддержки со стороны международного сообщества.

В ходе последовавших консультаций члены Совета признали существенный прогресс, достигнутый в деле осуществления Боннского соглашения, график которого в целом соблюдается. Выражая обеспокоенность по поводу все большей небезопасности в Афганистане, они подчеркнули необходимость обеспечения скорейшего проведения коренной реформы служб безопасности и активизации борьбы с производством опийного мака и торговлей им. Они заявили о своей всесторонней поддержке проводимого конституционного и избирательного процесса. Они поддержали продление мандата МООНСА на двенадцатимесячный период, о чем говорится в резолюции 1471 (2003) от 28 марта.

Бугенвиль

28 марта в ходе открытого заседания, в котором приняли участие многочисленные делегации, члены Совета заслушали помощника Генерального сек-

ретаря по политическим вопросам г-на Данило Тюрка, который представил доклад Генерального секретаря об Отделении Организации Объединенных Наций по политическим вопросам на Бугенвиле (S/2003/345).

Члены Совета приветствовали достигнутый прогресс в осуществлении Соглашения о мире, безопасности и развитии на Бугенвиле. Они отвергли идею о том, что одна-единственная сторона может ставить под угрозу мирный процесс, и выразили надежду, что этот процесс будет завершен в намеченные сроки.

Ирак

7 марта члены Совета Безопасности провели неофициальные консультации, предварительно заслушав г-на Ханса Бликса, Исполнительного председателя Комиссии Организации Объединенных Наций по наблюдению, контролю и инспекциям (ЮНМОВИК), и г-на Мухаммеда эль-Барадея, Генерального директора Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), которые представили на открытом заседании на уровне министров (с участием 12 министров иностранных дел) свой доклад о предлагаемых инспекциях.

Члены Совета с большим интересом заслушали ответы руководителей инспекторов на их вопросы, после чего высказали свои соображения. В свете этих ответов некоторые делегации выразили мнение о том, что Ирак не выполняет свои обязательства согласно положениям резолюции 1441 (2002), поскольку он не осуществляет полного и активного сотрудничества с ЮНМОВИК и МАГАТЭ. Согласно этим делегациям, применение силы, предусмотренное в соответствующих резолюциях Совета Безопасности, становится неизбежным для достижения полного разоружения Ирака. По мнению других делегаций, эта цель могла бы быть достигнута иными путями, а именно путем проведения инспекций, которые, согласно этим делегациям, уже дали определенные результаты, несмотря на недостаточное сотрудничество Ирака. Эти делегации указали, что Совет Безопасности может прибегать к применению силы лишь в самую последнюю очередь, исчерпав все другие возможности.

Члены Совета приняли к сведению поправку, внесенную Соединенными Штатами Америки, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Испанией к проекту резолюции, который они представили 24 февраля.

В ходе консультаций 10 марта члены Совета Безопасности обменялись мнениями по проекту резолюции Соединенных Штатов, Соединенного Королевства и Испании, задав в этой связи ряд вопросов, на которые ответили авторы проекта резолюции.

Члены Совета также задали г-ну Бликсу конкретные вопросы, касающиеся инспекторов. Г-н Бликс, в частности, указал, что он намерен представить Совету до 27 марта программу работы ЮНМОВИК и перечень ключевых задач в области разоружения, которые предстоит выполнить до этой даты.

11 и 12 марта Совет Безопасности по просьбе Движения неприсоединившихся стран провел открытое заседание, в котором приняли участие 53 делегации. Многие из них не только призвали к мирному разрешению кризиса, но также призвали Ирак в полной мере, активно и без каких-либо условий сотрудничать с инспекторами по вопросам разоружения согласно положениям резо-

люции 1441 (2002). Некоторые делегации, со своей стороны, выразили мнение, что настало время заставить Ирак испытать «серьезные последствия», о которых говорится в резолюции 1441 (2002), учитывая его отказ эффективно сотрудничать с ЮНМОВИК и МАГАТЭ.

В ходе консультаций 12 и 13 марта члены Совета рассмотрели предложение делегации Соединенного Королевства, которое не получило необходимого консенсуса для принятия Советом общей позиции по вопросу о целесообразности дальнейшего проведения инспекций.

17 и 18 марта члены Совета провели закрытое заседание, приняв на нем к сведению решение Генерального секретаря приостановить по соображениям безопасности деятельность гуманитарного персонала Организации Объединенных Наций в Ираке и в ближайшие сроки представить Совету предложения о путях удовлетворения гуманитарных потребностей иракского народа (см. записку Председателя Совета Безопасности от 18 марта (S/2003/337)).

19 марта Совет Безопасности провел открытое заседание на уровне министров (с участием пяти министров), на котором он принял к сведению программу работы ЮНМОВИК и МАГАТЭ, касающуюся разоружения Ирака, представленную г-ном Бликсом и представителем Генерального директора МАГАТЭ.

Члены Совета воспользовались представившейся возможностью, чтобы воздать должное инспекторам за их усилия по обеспечению применения режима инспекций, предусмотренного резолюциями Совета Безопасности. Они также выразили сожаление по поводу того, что им не удалось выработать общую позицию, с тем чтобы избежать войны в Ираке. Некоторые из них указали, что отсутствие согласия обусловлено отказом Ирака сотрудничать с инспекторами Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения, по мнению же других, Совет должен был предоставить больше времени ЮНМОВИК и МАГАТЭ для завершения выполнения их мандата.

В ходе закрытого заседания 21 марта члены Совета рассмотрели предложения Генерального секретаря относительно надлежащих мер, которые необходимо принять для урегулирования чрезвычайной гуманитарной ситуации в Ираке.

Некоторые члены Совета положительно восприняли план оказания безотлагательной гуманитарной помощи, предложенный Генеральным секретарем, и отметили, что он представляет собой хорошую рабочую основу для разработки проекта резолюции о чрезвычайной гуманитарной ситуации в Ираке.

По завершении консультаций Председатель изложил мнения членов Совета представителям печати (см. добавление).

В ходе консультаций 26 марта члены Совета заслушали в рамках плана безотлагательной гуманитарной помощи Ираку сообщение Секретариата о внесении необходимых изменений в мандат Программы «Нефть в обмен на продовольствие».

Члены Совета обсудили проект резолюции, основанный на плане безотлагательной гуманитарной помощи, предложенном Генеральным секретарем, и подтвердили свое намерение в скорейшее время завершить переговоры.

26 и 27 марта Совет Безопасности по просьбе Движения неприсоединившихся стран и Лиги арабских государств провел открытое заседание, в ходе которого выступили 83 делегации, включая 15 членов Совета.

В своих выступлениях большинство ораторов, выражая надежду на то, что боевые действия в Ираке будут непродолжительными и как можно менее кровопролитными, отметили необходимость удовлетворения гуманитарных потребностей населения.

28 марта члены Совета единогласно приняли по итогам нескольких заседаний экспертов резолюцию 1472 (2003), санкционирующую на временной основе и в порядке исключения внесение временных технических коррективов в Программу «Нефть в обмен на продовольствие» с целью осуществления плана безотлагательной гуманитарной помощи.

Ближний Восток, включая вопрос о Палестине

Заслушав 19 марта сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Терье Рёд-Ларсена, члены Совета затем в ходе закрытых консультаций рассмотрели сложившееся положение.

Приветствуя назначение нового премьер-министра Палестины г-на Махмуда Аббаса, он же Абу Мазен, Специальный координатор назвал три условия, которые необходимо выполнить для достижения общей цели двух государств, Израиля и Палестины, — жить по соседству в мире и безопасности, а именно: проведение коренной реформы Палестинской администрации, скорейшее представление «Дорожной карты», подготовленной «четверкой», и взятие на себя правительством Израиля обязательства сесть за стол переговоров на этой основе. Он также коснулся ситуации вдоль «голубой линии», которая, по его мнению, является стабильной, и на Голанских высотах, которую он квалифицировал как спокойную.

Выразив удовлетворение назначением г-на Аббаса на должность премьер-министра и проявленным стремлением Палестинской администрации к проведению реформы, члены Совета Безопасности вновь призвали две стороны — Израиль и Палестину — вернуться за стол переговоров. Несколько членов призвали к скорейшей публикации «Дорожной карты», которая представляет собой уникальную возможность достижения справедливого и прочного решения кризиса. Они настоятельно призвали Израиль, с одной стороны, и Ливан и Сирийскую Арабскую Республику, с другой стороны, укреплять обстановку спокойствия, которая начинает устанавливаться вдоль «голубой линии» и на Голанских высотах.

Тимор-Лешти

10 марта Совет провел открытое заседание по Тимору-Лешти.

Заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-н Жан-Мари Геэнно представил специальный доклад Генерального секретаря (S/2003/243).

В нем охарактеризована нестабильная и небезопасная обстановка, сложившаяся в стране и вызывающая серьезное беспокойство. В этой связи в докладе предложены реалистичные и осторожные изменения в численном составе Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Восточном Тиморе (МООНПВТ), призванные закрепить успехи, достигнутые международным сообществом в этой стране.

Генеральный секретарь предложил, в частности, принять упрощенный план двухэтапного развертывания военного компонента до мая 2004 года и укрепить оперативный потенциал полиции МООНПВТ в условиях гражданских беспорядков и в целях улучшения возможностей восточнотиморской полиции по сдерживанию этих беспорядков.

Члены Совета подчеркнули необходимость поддержки мандата, возложенного на МООНПВТ. Несмотря на расхождение мнений относительно процедуры выполнения рекомендаций Генерального секретаря, они признали необходимость сосредоточения усилий на укреплении потенциала восточнотиморской полиции, с тем чтобы она была в состоянии начать выполнение своих функций в ближайшем будущем.

Во исполнение рекомендаций, сформулированных Генеральным секретарем, в пятницу, 4 апреля 2003 года, Совет единогласно принял резолюцию 1473 (2003), которая была посвящена изменениям в составе и численности военного компонента и полиции МООНПВТ на 2003 год и в которой к Генеральному секретарю была обращена просьба представить на утверждение Совету к 20 мая 2003 года подробную военную стратегию, содержащую пересмотренный график сокращения численности военного компонента.

Европа

Кипр

4 марта Совет заслушал Генерального секретаря, вернувшегося из миссии по региону (Турция, Греция и Кипр). Он выразил свое удовлетворение результатами миссии и согласием двух кипрских лидеров (киприотов-греков и киприотов-турок) вновь встретиться с ним в Гааге 10 марта. Он указал, что он просил их вынести на отдельный референдум пересмотренный план всеобъемлющего урегулирования.

Члены Совета выразили признательность Генеральному секретарю за прилагаемые им усилия в целях поиска всеобъемлющего политического урегулирования этого кризиса. Они вновь заявили о своей поддержке пересмотренного плана всеобъемлющего урегулирования в качестве единственной основы для будущих переговоров (резолюция 1475 (2003) от 14 апреля 2003 года).

Прочие вопросы

Специальная тема

18 марта Совет провел специальное обсуждение по теме «Распространение стрелкового оружия и легких вооружений и наемничество: угрозы миру и безопасности в Западной Африке».

В этом специальном обсуждении приняли участие министры иностранных дел девяти стран субрегиона, Генеральный секретарь, представители Африканского союза и председателя ЭКОВАС, Исполнительный секретарь ЭКОВАС и Директор Программы координации и оказания помощи в интересах безопасности и развития (ПКАСЕД-Бамако).

По окончании этого специального обсуждения члены Совета единогласно приняли резолюцию 1467 (2003), в приложении к которой содержится декларация с рекомендациями о борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений и практикой наемничества в Западной Африке.

**Письмо Генерального секретаря от 6 марта 2003 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Совет Безопасности, рассмотрев письмо Генерального секретаря от 6 марта 2003 года на имя Председателя Совета (S/2003/290), касающееся кандидатур на должности судей *ad litem* Международного уголовного трибунала по Руанде, 28 марта постановил продлить срок для выдвижения указанных кандидатур до 15 апреля 2003 года. Уведомление об этом было направлено Генеральному секретарю (см. S/2003/382).

Добавление

Заявления для печати, сделанные Председателем Совета Безопасности в марте 2003 года

Положение в Гвинее-Бисау (5 марта)

Члены Совета Безопасности заслушали информацию представителя Генерального секретаря по положению в Гвинее-Бисау Дейвида Стивена.

Члены Совета выразили обеспокоенность политической нестабильностью в стране. Они призвали правительство принять необходимые меры к тому, чтобы предстоящие выборы в Законодательный орган проводились транспарентным, справедливым и заслуживающим доверия образом. Они подчеркнули необходимость избрания Президента и заместителя Президента Верховного суда до проведения этих выборов, что могло бы стать конкретным проявлением приверженности правительства свободным и справедливым выборам, господству права и уважению прав человека. Они призвали также международное сообщество быть готовым к направлению наблюдателей и выделению финансовых средств для проведения этих выборов. Они призвали экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) более активно участвовать в поиске решений проблем, с которыми сталкивается Гвинея-Бисау.

Члены Совета выразили далее свою обеспокоенность серьезной экономической ситуацией в стране. Они призвали правительство Гвинеи-Бисау принять необходимые меры в целях облегчения конструктивного диалога с международным сообществом и всестороннего одобрения партнерского подхода, разработанного специальной консультативной группой Экономического и Социального Совета по Гвинее-Бисау.

Члены Совета приветствовали решения Генерального секретаря оказать Гвинее-Бисау содействие в проведении свободных и транспарентных выборов. Они призвали сообщество доноров выделить финансовые средства на осуществление политического и экономического процесса в стране.

Члены Совета выразили свою обеспокоенность распространением легких вооружений в Гвинее-Бисау и просили правительство принять надлежащие меры по его пресечению.

Члены Совета были обеспокоены также информацией относительно ситуации в области прав человека в Гвинее-Бисау. Важно обеспечить полное уважение свободы слова и свободы печати.

Наконец, члены Совета выразили решительную поддержку Представителю Генерального секретаря и Отделению Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Гвинее-Бисау.

Ситуация в отношении Либерии (5 марта)

Члены Совета Безопасности заслушали информацию представителя Генерального секретаря в Монровии Абу Мусы. Они выразили глубокую обеспокоенность гуманитарной ситуацией в Либерии и призвали правительства и «Объединенных либерийцев за примирение и демократию» (ЛУРД) прекратить на-

рушения прав человека и предоставить беспрепятственный доступ гуманитарным организациям.

Члены Совета приветствовали выводы международной контактной группы по Либерии, заседавшей 28 февраля.

Члены Совета призвали Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) продолжать свои усилия по содействию переговорам о прекращении огня, особенно предложение о проведении заседания в Мали 10 марта под председательством посредника ЭКОВАС Амаду Тумани Туре. Они настоятельно призвали либерийское правительство и ЛУРД принять конструктивное участие.

Члены Совета призвали все государства в регионе воздерживаться от какого бы то ни было вмешательства в дела своих соседей, в частности посредством поставок оружия или направления наемников.

Члены Совета напомнили о необходимости направления миссии в субрегион в первой половине 2003 года.

Кот-д'Ивуар (14 марта)

Члены Совета Безопасности заслушали информацию Специального представителя Генерального секретаря по Кот-д'Ивуару Альбера Тевозджре о ситуации в Кот-д'Ивуаре и деятельности Комитета по наблюдению за осуществлением Соглашения Лина-Маркуси. Они выразили свою полную поддержку Специальному представителю и Комитету по наблюдению.

Члены Совета приветствовали первое заседание Правительства национального примирения. Они призвали все стороны принять участие в последующих заседаниях. Они выразили признательность Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС), которое под председательством Ганы сыграло важную роль в этой связи. Они вновь призвали все стороны обеспечить полное и незамедлительное осуществление Соглашения Лина-Маркуси. Они призвали новое правительство составить график осуществления Соглашения.

Члены Совета были осведомлены Помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Хеди Аннаби о первых выводах миссии по оценке, которую он провел в Кот-д'Ивуаре 24 февраля — 5 марта. Они проявили заинтересованность в получении в кратчайшие возможные сроки доклада, который будет представлен Генеральным секретарем на основе выводов помощника Генерального секретаря.

Франция сообщила членам Совета о деятельности ее сил. Они вновь выразили свою полную поддержку усилиям сил ЭКОВАС и Франции, прилагаемым в соответствии с резолюцией 1464 (2003), в целях поиска мирного урегулирования кризиса. Они призвали государства-члены оказать адекватную финансовую и материально-техническую поддержку силам ЭКОВАС.

Члены Совета с удовлетворением отметили решение ЭКОВАС обеспечить безопасность всех членов Правительства национального примирения и подчеркнули настоятельную необходимость принятия всех надлежащих мер с этой целью.

Члены Совета осудили возобновление столкновений на западе страны и последовавшие за этим события, в частности в Банголо. Они выразили обеспокоенность тем обстоятельством, что столкновения, в сущности, имели место между либерийскими комбатантами. Они призвали стороны воздерживаться от использования детей в конфликте.

Члены Совета сослались на важное значение уважения сторонами прав человека и международного гуманитарного права в Кот-д'Ивуаре. Они выразили глубокую обеспокоенность плачевным гуманитарным положением и призвали все стороны, в частности на западе, обеспечить гуманитарным учреждениям беспрепятственный доступ к гражданскому населению.

Центральноафриканская Республика (20 марта)

Члены Совета Безопасности заслушали доклад Помощника Генерального секретаря по политическим вопросам Тулиамени Каломоха о ситуации в Центральноафриканской Республике.

Члены Совета Безопасности решительно осудили происшедший 15 марта государственный переворот, равно как и сопровождавшие его акты насилия и грабежа. Они призвали к спокойствию и уважению неприкосновенности личности и имущества.

Члены Совета Безопасности предложили всем лидерам Центральноафриканской Республики незамедлительно начать реальный политический всеобъемлющий диалог в целях восстановления законности, национальной целостности и гражданского мира и обеспечения скорейшего восстановления демократии.

Члены Совета Безопасности вновь заявили о своей полной поддержке действий представителей Генерального секретаря генерала Ламина Сиссе в качестве главы Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике (ООНПМЦАР). Они вновь заявили о своей поддержке усилий Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ЦАРЭВС) и Африканского союза и выразили сожаление в связи с потерями, понесенными региональными силами.

Ирак (21 марта)

Члены Совета Безопасности приветствовали предложения Генерального секретаря относительно чрезвычайного гуманитарного плана в Ираке и постановили, что они представляют собой хорошую основу для дальнейшей работы.

Члены Совета пришли к согласию относительно необходимости скорейшего принятия надлежащих мер по урегулированию чрезвычайного гуманитарного положения, сложившегося в стране.

Члены Совета постановили созвать 22 марта в 10 ч. 00 м. под эгидой Германии как председателя Комитета, учрежденного резолюцией 661 (1990), группу экспертов для начала обсуждений в целях подготовки проекта резолюции.

Сьерра-Леоне (21 марта)

Члены Совета Безопасности рассмотрели положение в Сьерра-Леоне и ситуацию в отношении Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-

Леоне (МООНСЛ) на основе последнего доклада Генерального секретаря (документ S/2003/321 и Согг.1).

Члены Совета приветствовали роль, которую играет МООНСЛ в поддержании стабильности.

Члены Совета пришли к согласию о том, что темпы вывода МООНСЛ должны учитывать условия в плане безопасности и способность полиции и армии Сьерра-Леоне поддерживать их, как указано в докладе Генерального секретаря.

Члены Совета предложили государствам-членам делать щедрые взносы на цели финансирования программ реинтеграции и подготовки гражданской полиции Организацией Объединенных Наций.

Члены Совета вновь заявили о своей обеспокоенности дестабилизирующим воздействием конфликта в Либерии на субрегион, в частности на Сьерра-Леоне. Они призвали либерийское правительство и «Объединенных либерийцев за примирение и демократию» (ЛУРД) начать прямой диалог в целях мирного урегулирования их спора.

Члены Совета постановили рассмотреть возможность принятия на следующей неделе резолюции о продлении мандата МООНСЛ на шестимесячный срок.

Члены Совета выразили признательность МООНСЛ, Специальному представителю Генерального секретаря и Соединенному Королевству за прилагаемые ими усилия по укреплению мира в Сьерра-Леоне.

Кот-д'Ивуар (28 марта)

Члены Совета Безопасности глубоко обеспокоены инцидентами, происшедшими 26 марта в Далоа в ходе манифестаций, организованных «Молодыми патриотами».

Члены Совета призывают ивуарские власти обеспечить, чтобы такие инциденты не повторялись. Они подчеркивают, что эти инциденты могут способствовать обострению напряженности, препятствовать мирному процессу и ставить под угрозу жизни ни в чем не повинных людей.

Члены Совета вновь подтверждают свою поддержку сил Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Франции в их усилиях по содействию осуществлению Соглашения Лина-Маркуси.

Члены Совета осуждают вербовку наемников любой из сторон и требуют проведения тщательного расследования нарушений прав человека, происшедших в Кот-д'Ивуаре, в частности физических расправ.

Члены Совета призывают все ивуарские стороны проявить ответственность и придерживаться обязательств, взятых ими в рамках соглашений, заключенных в Лина-Маркуси и Аккре.

Члены Совета подчеркивают, что соседним государствам надлежит прилагать усилия в целях предотвращения участия наемников, которые дестабилизируют положение в Кот-д'Ивуаре.

Члены Совета вновь выражают свою поддержку премьер-министру Диарре, его только что сформированному правительству, Комитету по наблюдению и Специальному представителю Генерального секретаря.
